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НК – Малько О.Д., к.військ.н., доц., НУЦЗУ 

 

Крани мостового типу відносяться до вантажопідйомних машин підвищеної 

небезпеки. Професія машиніста крану (кранівника) мостового типу вважається елітною 

серед інших робочих спеціальностей, тому що такого фахівця важко замінити. Людина з 

такою професією не повинна боятися висоти і знати основи фізики та геометрії. 

Кранівник, також, повинен мати добру фізичну підготовку, тому що на робоче місце він 

дістається піднімаючись по вертикальним східцям за допомогою рук і ніг. До роботи 

кранівником не допускаються  нервові люди, адже один різкий рух може привести до 

аварії. 

Робота машиніста крану мостового типу на заводі пов’язана з підвищеним 

фізичним і нервовим напруженням. На кранівників можуть впливати шкідливі й 

небезпечні виробничі чинники, зокрема тяжкість праці, загальна вібрація, шум, 

параметри мікроклімату, шкідливі речовини в повітрі робочої зони, інфра- та ультразвук, 

напруженість електромагнітного поля та ін. Машиніст крану під час робочої зміни, 

практично, не має змоги покинути робоче місце. Його праця потребує особливого 

зосередження і є монотонною.  

Психофізіологічну напруженість у роботі фахівця можуть зумовлювати такі 

чинники: підвищена відповідальність під час монтажу (демонтажу) обладнання танків; 

відповідальність за життя та здоров’я людей; фізичні навантаження (напруження м’язів 

рук, спини); наявність специфічних і несприятливих умов праці (перепади температури, 

освітлення та ін.); робота на висоті; ризик виникнення складних ситуацій (неправильне 

кріплення, обрив вантажу); праця позмінно. 

Звичайно, машиніст працює сидячи, в незручній позі, що призводить до низки 

професійних захворювань. Відповідно до Гігієнічної класифікації праці умови праці 

машиніста крану, що працюють на заводі, належить до категорії «шкідливі». Як 

показують результати періодичних медоглядів машиністів кранів, такі рівні шкідливих 

виробничих чинників, крім збільшення кількості захворюваності (виробничо 

зумовлених і захворювань з тимчасовою втратою працездатності) призводять до 

розвитку профзахворювань. Тому в машиністів кранів високий ризик хронічних та 

гострих професійних захворювань. У медичних висновках машиністів кранів 

найчастіше фіксують такі діагнози: радикулопатія попереково-крижова й шийна, 

хронічний бронхіт, риносинусит, вегетативна поліневралгія рук, початкові явища 

нейросенсорної приглухуватості, міопії, адгезивний отит. 
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